

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бесхмельницыной Светланы Николаевны на тему «Формирование сбалансированных показателей деятельности предприятия в системе управленческого учета и отчетности», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 -Бухгалтерский учет, статистика

Для современной рыночной ситуации характерно нарастание конкуренции между предприятиями, интернационализация и глобализация бизнеса, постоянное обновление и совершенствование информационных технологий, возрастание роли человеческого капитала. Это определяет новый взгляд на процесс стратегического управления предприятиями, что обуславливает необходимость освоения методов и средств управления, составной частью которых является система управленческого учета и отчетности.

Использование информации учета для оперативного, текущего управления деятельностью организации неэффективно, так как данные бухгалтерской отчетности носят периодический характер, что негативно сказывается на качестве принимаемых управленческих решений. Система управленческого учета, одним из основных элементов которой является калькуляция, выступает источником информации для разработки и принятия экономически обоснованных управленческих решений и занимает ведущее место в системе управления организацией в целом.

В настоящее время стремление к успешному функционированию предприятий требует обеспечить предприятие качественной системой управленческого учета, отчетности, внутреннего контроля, основная задача которой заключается в том, чтобы гарантировать ему устойчивое положение и формирование ресурсного потенциала для выполнения стратегических планов. В современных экономических условиях для хозяйствующих субъектов становится приоритетным повышение уровня стратегичности управления, основанного на современных подходах к проведению оценки и прогнозирования рациональности и эффективности решений, принимаемых в области управления своей деятельностью.

Управленческий учет при формировании сбалансированных показателей деятельности предприятия применяется в большинстве

случаев неэффективно, что связано с недостатком научных исследований в данной области.

Разработка и внедрение системы управленческого учета при применении сбалансированных показателей позволит руководству организации контролировать и сопоставлять инструменты стратегического и оперативного управления, обеспечивать контроль за реализацией стратегии и проводить взаимосвязь стратегических целей с внутренними и внешними бизнес-процессами и действиями сотрудников на каждом уровне управления.

В работе автором сформулированы теоретико-методические положения по формированию сбалансированных показателей в системе управленческого учета и отчетности, обеспечивающих эффективную реализацию стратегии развития предприятий.

Также соискателем сформирована исходная система сбалансированных показателей с выделением основных ресурсов для обеспечения сбалансированности, пересечением показателей с акцентом на цели их использования в различных структурных подсистемах, определяющая направления исследования параметров развития промышленных предприятий с помощью моделей управленческого анализа.

Отдельного внимания заслуживает предложенная Светланой Николаевной методика выявления причинно-следственных связей в информационном обеспечении сбалансированных показателей деятельности производственного предприятия, на основании которых построена модель информационного обеспечения, учитывающая методический инструментарий достижения целевых значений сбалансированных показателей в системе управленческого учета и отчетности.

Теоретическую основу диссертационного исследования послужили работы отечественных и зарубежных ученых в области формирования и внедрения системы сбалансированных показателей, законодательные, нормативные и инструктивные акты по вопросам организации учетной деятельности, финансовой отчетности в Российской Федерации.

Практическая значимость результатов диссертационного исследования заключается в разработке методики формирования сбалансированных показателей на предприятиях металлообработки, управленческой модели сбалансированных показателей, методики управленческого анализа и оценки

развития промышленных предприятий на основе сбалансированных показателей.

Тем не менее, на наш взгляд, в тексте автореферата следовало провести более детальное рассмотрение сбалансированных финансовых показателей в зависимости от пользователя информации системы управленческого учета и отчетности, представленных в таблице 3 автореферата, а также раскрыть особенности применения алгоритма управленческого анализа сбалансированных показателей в системе стратегического управления производственного предприятия (рис. 4 автореферата).

Несмотря на указанное в отзыве замечание работа «Формирование сбалансированных показателей деятельности предприятия в системе управленческого учета и отчетности» имеет теоретическую и практическую ценность и отвечает требованиям ВАК России, а Бесхмельницина Светлана Николаевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика».

Сведения о составившем отзыв:

Фамилия: Овчаров

Имя: Александр

Отчество: Владимирович

Ученая степень: кандидат экономических наук

Ученое звание: доцент

Место работы: Новомосковский институт (филиал) федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Российский химико-технологический университет им. Д.И. Менделеева»

Должность: доцент кафедры «Экономика, финансы и бухгалтерский учет»

Контактные адреса:

e-mail: aovcharov@mail.ru

телефон: +7 (910) 947-33-10

почтовый адрес: 301650, Тульская область, г. Новомосковск,

ул. Дружбы, д. 8

Личная подпись:



Овчаров А.В.

*Личная подпись Овчарова А.В. заверено
проф. Ок Ю.Ф. Насонова Т.В.*